

# 国际贸易与投资要闻

2018 年第 230 期（总第 1233 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 12 月 03 日

---

## 目录

马尔代夫新政府着手对抗中资基建潮.....	1
中国电建签下沙特 30 亿美元港口建设大单.....	1
中企在几内亚首个海外大型铝项目开工建设.....	2
越南首座 BOT 大型电厂全面投入商业运行.....	3



## 马尔代夫新政府着手对抗中资基建潮

近日，马尔代夫新任总统萨利赫表示，马尔代夫前政府与中国的各种基建项目因为政治原因被实施，而且亏损严重，对国家财政造成了巨大破坏，使马尔代夫负债累累。新上任的马尔代夫财长 Ibrahim Ameer 称，对外借款和主权担保贷款目前总计至少 26.5 亿美元，相当于马尔代夫国内生产总值（GDP）的 60%。其中，中国提供的贷款占比最大。据悉新政府已经在重新评估与中国的合作项目，正在建设的马尔代夫机场很有可能被取消。Ameer 表示，马尔代夫需要与中国讨论相关事宜，试着重新磋商贷款偿还期限。（华尔街日报/11 月 30 日）



## 中国电建签下沙特 30 亿美元港口建设大单

中国电建集团日前在沙特阿拉伯签下合同金额高达约 30 亿美元的港务设施项目建设大单。这是中国电建集团成立以来中标的单体合同金额最大的现汇项目。该项目位于沙特东部海湾沿岸，中国电建集团中标的 4、5、6 标段为主体工程，包括修船、造船厂和海上石油平台等。项目建成后将为海上钻井平台、商船和海工服务船提供工程、制造和维修

服务。据悉，该项目由沙特国王萨勒曼奠基并命名，建成后有望带动沙特国内生产总值增长上百亿美元，创造数万个就业机会。中国电建于 2009 年进入沙特市场，先后承建了多个电站项目，在当地拥有良好声誉。（新华网/11 月 29 日）



## 中企在几内亚首个海外大型铝项目开工建设

几内亚当地时间 10 月 28 日，中铝股份首个海外大型铝项目—几内亚 Boffa 铝土矿项目在几内亚博法市举行开工奠基仪式。该项目是在中几两国政府合作框架下一次互惠互利、共赢共享的重大合作，为中几合作翻开了崭新的篇章，同时也标志着中铝股份在国际化战略发展中迈出了坚实步伐。近年来，中铝股份积极响应国家“一带一路”战略，大力实施全球化发展布局，谋求新一轮跨越式发展。经过几年不断勘查、探寻，确定了位于几内亚博法省博法市东北部的 Boffa 矿区，矿区可利用资源储量约 17.5 亿吨，可持续开采年限长达 60 年以上，建成投产后将成为中铝股份海外铝土矿资源的重要来源，不断提升中铝股份矿产资源的保障和可持续发展能力。项目首期建设规模为年产 1200 万吨铝土矿，将使中铝股份矿山自采率提高到 75%。（驻几内亚使馆处/11 月 29 日）



## 越南首座 BOT 大型电厂全面投入商业运行

近日，由中资企业投资建设的越南永新燃煤电厂一期 BOT 项目顺利完成两台机组同步性能试验及初始可靠容量（IDC）测试，各项参数达到标准，标志着项目两台机组建设、安装、调试全面完成。依据合同约定，项目于 2018 年 11 月 27 日 0 时开始全面投入商业运行。越南永新燃煤电厂一期 BOT 项目位于越南南部平顺省永新热电中心，建设规模为 2 台 60 万千瓦级超临界燃煤火电机组，由南方电网公司、中国电力国际有限公司和越煤电力总公司按照 55%:40%:5% 比例以 BOT 方式出资建设。项目是中越两国经贸合作的重点项目，也是贯彻落实国家“一带一路”倡议和促进大湄公河次区域电力开发合作的重要项目，在开发、建设、运营过程中得到了中越两国政府的大力支持和帮助。项目投入商业运行后，年发电量约 80 亿千瓦时，将有效缓解越南南部电力紧缺的局面，对促进越南经济发展发挥积极作用。（一带一路网/11 月 29 日）